(屏東地方法院檢察署書記官

大學畢業初出社會,有過幾次受騙 的經驗。一次是因朋友的介紹,加入了 直鎖公司,在民國80年代,那俗稱老鼠 會的直銷公司,種種炫麗的包裝、虚幻 擘畫的藍圖是多麼吸引著沒有社會經驗 的年輕人。加上朋友的極力推薦,我除 了繳一大筆費用之外,還幾乎放棄原來 擐不错的工作去投入。後來發現,自己 會在是做不到去拉人頭來達成績效、推 階遯勵,內心始終無法認同那些華美的 説詞,諸如晉級升爵、出國旅遊、年薪 百(千)萬、幫助別人…。直到很多年 後才知道,原來它就是所謂的老鼠會, 在良心的鞭策驅使下,我读不到業績, 再也做不下去,想當然爾,那繳出去的 一大筆錢就像丟推水裡,只得到一堆品 質不良的化妝品和一些毫無意義的訓練 課程。不懂怎麼救濟也不敢尋求協助, 即使再痛心不捨,勞心勞力的好幾個月 的薪水,買到的也只是教訓。

對我衝擊最大,直到現在還歷歷在 目的,是一次於平日與我的女性擊友開 車出遊南投畫山。回程途中,在燒熱雞 耐的午後烈日下,只見一位山地鄉女, 雙手提著重物,一個人在荒涼的長橋上 沈重緩停前推。山地靜寂、腳無人煙。

加运芯鹽

194 195 覺,一路相談甚歡。 話鋒一轉,她提到酋長昨夜上山獵 獲野生鹿茸,是多麼的滋補養身、延年 益壽,既可去邪導正更能改善體質。想 到父親經常為身弱所苦,我常場交付身 上剩餘的兩萬元現金,不足的部分環等 了一張新台幣16,000元的借據,約定隔 日以匯票郵寄付款。欣喜歡愉帶著採買 的珍貴野生鹿茸交給父母,母親特地拿 去給開中藥房的叔父鑑賞,才知道受騙 上當了。原來,根本沒有什麼野生應 苴,而養殖的應荳依我所購買的數量價 值不禍6000餘元。我好牛氨她竟然利用 我、欺騙我,可是,借據已經簽了,只 能带著忿忿的不甘願去匯錢,偏偏,她 給我的名字竟然是假的,好像伙,原來 著著實實一個大騙子。匯票银回來,我 故意拖延,藉口因為上班無法在祈日內 再度匯款,她說要到我上班的地方來 拿,並且語帶恐嚇,説她有朋友住在我 家附近,如果我不處理,不但要吃官 司,而且隨時有人上門找麻煩。

當時,擔任資產管理部門主管的華更 經理,具有律節範閱,他為人數厚更業額 數就法律上的智識為同仁們預用, 最高 京業經理自己準備的講義之外就 建制同仁 實際的案例供同仁制造的。並且鼓熱烈同 積極發問,而我,總是反應發問同一。 對於初身的婚姻、繼表遠些相關的 法律,與不斷的幾出餘多疑問,也 來應聲制,便來推離報貨節,也

公司有幾棟商業大樓出租給酒店、 舞廳、PUB等特種行業,這些經營份子 複雜,常與公司的發生糾紛。法務部門 主管蔡經理是一位女性,專業又柔美的



處。

身段, 在年輕的我眼裡, 雖然年事略 長,卻具十分魅力。每每看到蔡經理寫 的訴狀,對於那完全陌生的禮字用詞、 專業用語,我內心充滿了欣羨,也深刻 感覺,唯有專業才能彰顯個人職場價值 並自歷久不墜。同部門有法律系延聘進 來的專員,非但其貌不揚、反應遲緩, 各方面的應對、表現都差強人意,可是 他所從事的是我十分陌生、又十分崇拜 的法律相關職務,如果他可以,為什麼 我不行。做一個專業、自主、獨立的現 代女性,是我最大的期望。可是,我不 知道路在哪裡。

民國80年代後期,經濟大蕭條,建 設公司倒的倒、收的收。在高雄號稱第 一大的寶成建設集團,即使在輝煌時期 員工總數曾達300餘人,也因經營不 善、投資股票失利而縮編裁員,我也難 以倖免。在私人公司朝不保夕的日子, 今人不勝数瞎,於是顯把報考公務員的 念頭。就這樣一頭栽進了補習班,過著 國考生的日子,而我所選擇的,當然是 報考書記官。對於一個對法律完全陌生 的人來說,報考書記官需要一些勇氣, 可是,我始終相信,別人可以,我也一 定做的到。就在狺糕的信念下,認直勤 奪的進備了兩任,雖然過程中有著國老 的壓力,但大多數的時候,我都非常的 快樂。因為,日復一日學習著法律課程 --民法、刑法、刑事訴訟法、民事訴訟 法…,都那麽的吸引我,每一天,我都 覺得自己學得更多、懂的更多,恨不得 有更多的時間可以吸收。很幸運的,在 兼顧家庭的狀況下,於民國92年如願考 取, 隨即分發行政執行署台北行政執行

初仟公務人員, 既新鲜又緊張,家 住高雄的我,只能獨自和屋在外。在台 北執行獻, 上班節奏緊捧, 工作內容則 負責催收公法上的金錢給付義務。下班 之餘便在租屋附近的公園跑步健身,也 是那時候,愛卜了一個人跑步。持續每 日5000公尺的慢跑,在汗水淋漓的揮灑 後, 诵赠舒幅,心境澄澈,想家的心 情、績效的壓力、人際的困擾、工作的 難題都得到紓解。經常在跑步的時候, 思考許多平常想不通、看不開的心事, 或許因為特別的輕鬆,往往很多的難題 在 腦中抑刃而解, 结是我在台北一年半 的牛涯中,最同味的一段。

但,畢竟離家在外,孩子也尚年 幼,掛念的心未曾稍歇。雖然每週五晚 上即搭夜車扳家,週一則搭早班飛機北 上 直奔辦公室, 仍不斷期盼有回鄉的機 會。在因緣際會下,得知屏東地檢署缺 人的訊息,也在命運的安排下,順利的 通過面試,達成了調回南部的心願。

從台北執行處來到屏東地檢署上 班, 實在感觸良多。台北執行處多是年 輕的牛力軍,年紀稍長的,大多已定居 台北多年,有自己的家庭生活,又因為 调调 同家,不曾與同事假日出游、培養 感情, 使得我在台北的公務生涯孤獨寂 寞。那沈重的績效與結案壓力,尤其是 回鄉無望的無助,常常使我淚灑異鄉, 冬日濕濕冷冷的陰鬱,讓我更加想念南

一回到南部,不但浸源在家居生活 的幸福氛圍中,同事之間更是熱情親 切、攜手扶助,一掃在台北的晦暗與孤 寂。到屏東地檢署的第一份職務,是接 仟紀錄科儉股莊主仟啟勝檢察官(當時

臺灣的縣陽。

還是檢察官)的紀錄工作。莊主任認真 勒奮、戮力不懈, 每每櫛風沐雨、披星 戴日,我也跟著忙碌不已。對於刑事案 件及新環境的陌生、作業流程的不熟 恶,使得我必須花費更多的心力,除了 每日加班, 環常在假日舉家大小到辦公 室幫忙印卷、整理資料。但, 也發現自 己對刑事案件最感題趣。對於犯案人口 的心態、做案結構及開庭、相驗案件的 處理、監聽、搜索、羈押等程序,那些 曾經從六法全書上背誦下來,未曾融入 腦中消化的文字, 全部真實的羅然眼 前。我直的好喜歡做一個法律人,每天 都是忙碌的、充實的, 在紀錄科同仁們 及莊主任的引領與照護下,逐漸的融入 屏東地檢署這個大家庭。

司法機關步調勿忙,常看到書記常題同仁走路都用小跑步,投自己也常常庭 有用底或出差。備上跑下、忙爐完計 曾 在私人機關工作仍那許多年。作之 在 在公職這般的忙碌。除了書記傳書時 任公職這般的忙碌。除了書記傳書時 提次次在,對於年劫後于也在都形度報 對於父母更是關懷在周,在在都形度報 強。法于更麗滿,那麼錢隨時可母年 據,孩子的成長卻沒有一次,因對作 是一記。 是一言。

經過一年半的調養生息,健康狀況 大幅改善,並且持續的運動及養生保健,孩子日益成長,學習也逐漸步入常 執,少親已經康復,可以自理生活,母 執,四為心無掛念,終日滿足愉悅,於是 我又回到了丁作崗价。